

特朗普言辞激烈地批评美联储加息政策：

# “美联储已经疯了”

美国总统特朗普 10 日言辞激烈地批评美国联邦储备委员会的货币政策过紧，并说美联储已经疯了。特朗普此举引发外界对总统干预美联储独立性的担忧。

特朗普当天在宾夕法尼亚州参加集会活动前表示，美联储当前的货币政策过于紧缩。他表示，美联储正在犯下错误，并称美联储已经疯了。

在特朗普发表此番言论当天，美国股市遭遇暴跌。截至 10 日收盘，美股道琼斯指数跌幅为 3.15%，标普 500 指数跌幅为 3.29%，纳斯达克指数跌幅达 4.08%。此外，近来美国债券收益率不断走高，显示与之逆相关的债券价格走低，债券市场在股市暴跌当天没有成为“避风港”，这一动向引起了市场分析人士的更多担忧。

特朗普说，当天美国股市经历了一次意料之中的修正，他表示真的不同意美联储的做法。美联储主席鲍威尔尚未对特朗普的言论作出回应。

特朗普近期多次公开批评美联储加息政策，打破了长期以来白宫回避评论货币政策的传统，并引发外界对总统是否干涉美联储货币政策独立性的争议。

美联储上月 26 日宣布将联邦基金利率目标区间上调 25 个基点至 2% - 2.25%。这也是美联储今年以来第三次加息。同时，美联储对未来两年加息节奏的预期也维持不变，预计今年还将加息一次，2019 年和 2020 年将分别加息 3 次和 1 次。多数经济学家和市场人士预计，美联储将在 12 月进行今年第四次加息。  
据新华社

## 英国首相任命预防自杀大臣

10 月 10 日是世界精神卫生日，又称世界心理健康日。英国首相特雷莎·梅当天任命杰姬·多伊尔-普赖斯出任预防自杀大臣。

增设预防自杀大臣是英国政府减少自杀人数努力的一部分。特雷莎·梅承诺，将拨款 180 万英镑（约合 1639 万元人民币）给撒玛利亚会，以支持这一慈善团体今后四年维持免费咨询热线。

尽管英国自杀率呈下降趋势，每年仍有大

约 4500 人选择结束自己的生命。

英国政府同时承诺向学校提供更多支持，包括引入心理健康支援小组、帮助学生检查心理健康状况。

特雷莎·梅 10 日借英国举办精神卫生峰会的机会宣布任命预防自杀大臣。大约 50 个国家和地区的官员当天齐聚伦敦，出席这一国际会议。  
据新华社

## 比利时羁押伊朗外交官 指控“策划恐袭”

比利时检察机关 10 日声明，已羁押一名原驻奥地利首都维也纳的伊朗外交官，指控这名男子参与策划对伊朗反对派今年早些时候在法国首都巴黎的一场集会发起“恐怖袭击”。

比利时联邦检察院说，德国警方先前逮捕伊朗外交官阿萨杜拉·阿萨迪，10 日引渡至比利时。比利时一名地方法官早些时候在北部城市安特卫普对阿萨迪作讯问。

伊朗政府当天召见德国驻伊大使，就引渡伊朗外交官表示抗议。伊朗外交部声明，这一事件“源于伊朗的敌人及其欧洲关系网编造的阴谋”。伊朗否认本国政府人员牵涉这起未遂袭击。

法国政府说，伊朗反对派团体“伊朗全国抵抗委员会”6 月 30 日在巴黎郊区举行年度集会时遭遇炸弹袭击威胁。集会出席者包括美国总统唐纳德·特朗普的现任律师、纽约前市长鲁道

夫·朱利安尼以及多名欧洲和阿拉伯国家前官员。

比利时反恐部门 7 月 2 日说，挫败了这一恐袭阴谋，集会当天在首都布鲁塞尔抓捕一对夫妇，搜获 500 克三过氧化三丙酮(TATP)烈性炸药和一只引爆器，同时认定在巴黎落网的另一名嫌疑人默尔哈德·A 是这对夫妇的共谋。这三人是伊朗裔比利时公民。比利时政府随后分别向德国和法国提出引渡阿萨迪和默尔哈德·A 的要求。比利时检方以“恐怖主义谋杀未遂”和“策划恐怖行动”罪名指控四名在押涉案人员。

法新社报道，欧洲国家指认伊朗外交官牵涉“未遂恐袭”，时机“特别敏感”。美国政府今年 5 月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议并恢复对伊制裁，伊朗政府正寻求与德、法、英等欧洲大国合作，以维持伊核协议的效力。  
据新华社

## 俄载人飞船发射失败 宇航员紧急着陆生还

俄将成立国家调查委员会来调查此次事故

载有俄罗斯和美国宇航员的一艘俄罗斯飞船 11 日发射失败。目前，俄救援人员已找到紧急着陆的两名宇航员，两人都平安无恙。

据俄罗斯航天集团发布的消息，莫斯科时间当天 11 时 40 分（北京时间 16 时 40 分），载有宇航员的“联盟 MS-10”飞船由“联盟-FG”型运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射升空。起飞约 119 秒后，火箭第一级分离，位于火箭顶端的整流罩被抛下，但火箭第二级的发动机突然关闭，此后乘员舱与火箭紧急分离，并抛出降落伞着陆。

俄航天集团说，飞船上的俄国宇航员阿列克谢·奥夫奇宁和美国宇航员尼克·黑格均告生还，他们原计划在国际空间站驻守约半年。

两名宇航员着陆的地点距哈萨克斯坦中部城市杰兹卡兹甘约 20 公里，俄一个空降兵小组率先乘飞机抵达，并在伞降后找到飞船乘员舱。目前两人已经出舱，经初步检查均没有受伤，状况良好。他们将被送往拜科努尔的宇航员医院进一步检查，然后回到莫斯科。

获悉宇航员平安生还后，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说：“谢天谢地，宇航员还活着。”俄航天集团总裁罗戈津表示，飞船的紧急逃生系统表现出色，俄将成立国家调查委员会来调查此次事故。

据悉，这是 1983 年以来俄载人飞船首次发射失败。据俄“国家采购”网站发布的消息，俄航天部门为此次发射购买了保险，其投保费为 1.433 亿卢布（1 美元约合 67 卢布），保险赔偿金额为 46.55 亿卢布。

俄航天集团此前介绍说，此次飞赴国际空间站的宇航员准备用一种新型磁性 3D 打印机以磁悬浮技术制作小鼠的甲状腺和软骨组织，并将检查目前与空间站对接但今年 8 月出现裂缝的一艘载人飞船。  
据新华社



10 月 11 日，在哈萨克斯坦拜科努尔发射场，俄国宇航员阿列克谢·奥夫奇宁（前）和美国宇航员尼克·黑格登上载人飞船。新华社/路透

## 蓬佩奥给援叙重建开条件

要伊朗武装撤出叙利亚

美国国务卿迈克·蓬佩奥 10 日说，只要伊朗武装不撤出叙利亚，美国就不会向叙利亚战后重建提供援助。

蓬佩奥当天在美国国家安全犹太研究所的年度晚宴上说，驱离伊朗军事存在是叙利亚政府的责任，后者需要为境内出现伊朗武装承担责任。“叙利亚如果无法保证所有得到伊朗支持的武装撤走，将不会从美国得到一分钱用于重建。”

法新社解读，蓬佩奥的说辞为美国军事介入叙利亚内战平添新理由。

蓬佩奥说，打击极端组织“伊斯兰国”今后将继续是美国在叙利亚的重中之

重，“现阶段还有另外两个相互促进的目标”，即“通过政治途径和平解决叙利亚问题，以及从叙利亚全境驱逐所有伊朗武装和伊朗支持的武装。”

在蓬佩奥看来，伊朗把叙利亚混乱局势视为让地区均势朝有利于自身方向倾斜的“黄金机遇”。他说，伊朗或许将在叙利亚开辟反对以色列的新战线。

作为叙利亚政府的主要盟友之一，伊朗自叙利亚 2011 年陷入内战以来向叙方提供军事顾问、援助、训练并派出数千计什叶派民兵与叙政府军并肩作战。  
据新华社